Fiche de trigonométrie circulaire

ZZZ Pour tous 0 € Ret n € Z:  cos(f + 2nm) = cos 0
: sin(f 4 2nw) = sin
cos? 0 +sin?0 =1
—1<cosf <1
—1<sinf <1

\\+

sin 6 4

Pour tous § € R\ {% +kr,k€Z} et n€Z: tan(f+ nm) = tanb.

Caractérisation classique. Soient z, y et R trois réels. Alors: 22 +y?=R? <« 30 € [0;27], { zi g;onsg
Symétries
7T .
cos (— + x) = —sin(z)
2 T .
. cos (— - x) = sin(x)
sin <§ + :17) = cos(x) 2
- . sin (z - x) = cos(x)
PR 2
cos (m — x) = — cos(x) :
sin(m —xz) = sin(z) Ty ‘
cos (m + z) = —cos(x)
sin (7 + x) = —sin(x)
tan (m — x) = — tan(x) - N
tan (m 4+ x) = tan(x) o 7
" tan (—z) = — tan(z)
1 1
Deux formules utiles: pour tous z € R\ {k% ke Z}, tan (g — x) = tan(z) et tan (g + x) = 7tan(x)

Aprés n demi-tours. Pour tousz € Retn € Z:| cos(z +nw) = (—1)"cosz
sin(z + nw) = (=1)"sinz
tan(z + nw) = tanx

Egalité de deux cosinus, deux sinus ou deux tangentes

dkeZ, x= Y+ 2km
cos(xz) =cos(y) < ou

dkeZ, x= —y+2kn

dkeZ, x= Y+ 2km

sin(x) = sin & ou
() () dkeZ, x=n—y+2kn

tan(z) = tan(y) < dkeZ, x= y+ km




Valeurs remarquables de cosinus, sinus et tangente

T T T T
O N R N
V3| V2|1
COS(G) 1 7 7 5 0
sn@) | o | 1 V2V
2 2 2
1
tan(6) 0 7 1 V3 ><

Formules de trigonométrie

(valables dés que tous les termes de la formule ont un sens)

Relations fondamentales :

Développement de cosinus, sinus et tangente :

Formules de duplication :

Transformation de somme en produit :

Transformation de produit en somme :

Expressions en fonction de la tangente de ’angle moitié:

2

cos? x + sin

sinx

tanx =
cos T

1
1+ tan’z =

cos? x

tan(a + b) =

cosa - cosb

sina - cosb

r =1

CoOsT

cotanxr = —
sinx
1

sin® x

1+ cotan®z =

x sina - sinb

+ cosa-sinb

tana + tanb

T tana - tanb

2cos?x —1

= 1-2sin’x

= cos?zx

sin2x = 2sinx

—sin’z

- COST

2tanx

tan 2z

COSp + Ccosq =
COSp — Ccosq =
sinp +sing =

sinp —sing =

2cosa-cosb =
2sina -sinb =

2sina - cosb =

1—¢2
COSr = ——=
1+ t2
. 2t
smr = ——
142
2t
tanz =

12

1 —tan2z

brq | pP—gq
COs —

- sin 254
- cos P54
- sin 254

cos(a + b) + cos(a — b)
cos(a — b) — cos(a + b)
sin(a + b) + sin(a — b)

ou t=tan

N8



